

● IZ OBČINSKE ORGANIZACIJE RDEČEGA KRIŽA

## Maj — mesec resničnih dejavnosti

Mesec maj je prenapoljen z aktivnostmi organizacij Rdečega križa. Prav zato je občinska organizacija RK Ljubljana Moste-Polje že 24. aprila sklicala posvetovanje v KD Španski borci. S predsedniki in sekretarji krajevnih organizacij ter z mentorji RK iz šol so se dogovorili o vsem, kar zadeva njihove naloge v tem mesecu, s poudarkom prav na Tednu Rdečega križa in na 40-letnici organizacije RK v novi Jugoslaviji, ki pa jo bomo proslavili naslednji mesec. Pa si pogledimo mesec maj pod drobnogledom Rdečega križa.

### Od 8. do 15. maja Teden Rdečega križa

Ob 8. maju — mednarodnem dnevu RK, ki ga letos praznujemo pod geslom »S humanostjo in razvojem do miru« so krajevne organizacije pripravile zbiranje prostovoljnih prispevkov, ki so ostali njim samim za njihovo dejavnost. Še posebno slovesno se je ta teden odražal v šolah. Učence 1. razreda OŠ so sprejeli med mlade člane RK, učence 7. razreda pa v članstvo mladine RK. Proslave so bile združene s predavanji o pomenu te dne naših najbolj humanih organizacij.

Od 11.—13. maja je Ljubljana sprejela v goste krvodajalce iz pobratene Parme. Na pristrnem tradicionalnem srečanju so bili prisotni tudi nekateri večkratni krvodajalci iz naše občine.

V soboto 19. maja bo pri OŠ Toneta Trtnika-Tomaža tekmovalje iz SLO in DS. Udeleženci sedmega in osmega razreda osnovnih šol ter srednjih šol bodo preverjali svoja znanja iz nudenja prve medicinske pomoči.

V četrtek 24. maja se bodo lahko znova potrjevale naše kra-

jevne organizacije, ki bodo po KS, soseskah, ulicah in zaselkih zbirale oblačila, obutev in posteljino. Lani so se naši krajan izkazali kot eni najplemenitejših. Bo tudi letos tako?

V sredo 30. maja bo občinska organizacija Rdečega križa naše občine pripravila tekmovalje ekip prve medicinske pomoči CZ, na kateri bodo sodelovale ekipe iz organizacij združenega dela, ki so še posebej izurjene v teh nalogah.

Tako bo minil ta naš prvi spomladanski mesec maj. V primeru naše organizacije RK ne gre zgolj za formalistično sprejemanje sklepov, gre za ustvarjanje resničnih ciljev resničnih ljudi v nemara nekoliko »neresničnih« časih, a s silno resno vsebino.

JOŽE PRAPROTIK



Ob 40. obletnici legendarnega pohoda 14. divizije na Štajersko je republiški sekretariat za ljudsko obrambo in družbeno samozagotovo podelil še živim udeležencem tega pohoda priznanja. Iz naše občine so jih prejeli: Jakob Ostrman, Jože Ostrman, Franc Planinc, Bogo Krenčič, Slavka Krenčič, Peter Samsa, Miroslav Zdešar, Ivan Mrevlje, Zdravko Lozej, Jože Jakič, Franc Čebašek, Anton Dremelj, Anton Kožuh, Anton Lavrič, Rudi Dežan, Tone Ilenič, Anton Konda, Marjan Jager, Franc Smrajc, Miha Butara, Alojz Okorn, Rudolf Puhar, Stanislav Babnik, Ladislav Brecljnik in Vilko Kos. Na sliki: Predsednik občinske skupščine Niko Lukež izročja priznanje. — (Foto: DARJA JUVAN)

## Delo krajevnih organizacij Rdečega križa Selo

Krajevna organizacija RK Selo skrbi za bolne in onemogle krajan in člane Rdečega križa, bedi pa tudi nad zdravstvenim in socialnim stanjem krajanov nasploh.

Vsako leto aktivisti RK večkrat obiščejo krajan doma ali v domovih počitka. Članarino in

denar, ki nam ga odobrijo delovne organizacije iz območja naše KS, porabimo za pomoč starejšim in bolnim krajanom skozi vse leto.

V letu 1984 so obiskali aktivisti RK za 8. marec 13 občank, jih obdarili in se pogovorili o njihovem življenju in zdravju. Tak



### ● Tržaški učitelji na obisku

Skupina učiteljev in vzgojiteljev iz tržaških osnovnih šol in slovenskih dijaških domov, ki je 20. aprila pripeljala prek 100 otrok v Cankarjev dom — tam so namreč uprizarili baletno predstavo »Mravlja in črček« — je ta dan obiskala tudi osnovno šolo »11. grupe odredov« na Fužinah. Gostje so si najprej ogledali šolo, nato pa so se z učitelji fužinske osnovne šole pogovarjali o tem, kako poteka pedagoško delo na tej stopnji izobraževanja pri nas in v Italiji, kolikšna je učna obveznost učiteljev in podobno. (Foto: D. J.)

obisk so organizirali tudi za teden Rdečega križa, ko so obiskali 10 bolnih občank in občank ter se pogovorili o pomoči, ki bi jo potrebovali. Nudijo jim tudi razne usluge doma, jim pomagajo pri prinašanju hrane in časopisov, pri ogrevanju stanovanja in tudi pri njihovem gospodinjstvu. Pomagajo tudi mlajšim roditeljem, ki so v službah, da popazijo na njihove otroke, da jih gredo iskati v vrtec, po vrnitvi staršev iz služb pa otroke izročijo staršem.

Sodelujejo tudi s hišnimi sveti, da sporočijo članom RK o stanovanjskih, če so bolni ali če potrebujejo pomoč. Aktivistke RK jih takoj obiščejo, jim nudijo pomoč in jim pomagajo, za kar prosijo.

Krajevna organizacija RK sodeluje z vsemi organizacijami v KS, najbolj pa s komisijo pri KS za socialno skrbstvo, varstvo odraslih in varstvo družine.

KO RK ima tudi letos večkratno zbiranje papirja, pa oblačil, obutev, posteljino itd. V teh akcijah sodelujejo tudi tako, da s svojimi osebnimi avtomobili pobirajo po KS oblačila, obutev, posteljino itd. in vse to dovajajo na zbirno mesto brez povrnitve stroškov za bencin in drugo.

Tako zbrano blago, oblačila, obutev itd. še isti dan pošljejo na Štajersko po razporedu občinskega odbora RK ali pa v skladišče mestnega odbora RK Ljubljane. To akcijo bomo imeli tudi letos 31. maja. Zato že zdaj prosimo vse občane, da pravočasno pripravijo vse, kar mislijo podariti Rdečemu križu.

Tudi letos bomo organizirali tovariško srečanje, in sicer v domu A. Očepek, ki nam vedno nudi gostoljubje, da priredimo to tovariško srečanje z občani, starejšimi nad 75 let. To srečanje bomo predvidoma priredili letos že junija.

V planu imamo tudi, da bomo jeseni organizirali za vse starejše občane merjenje krvnega pritiska. Organizirali bomo tudi zdravstvena predavanja.

Na koncu se moramo zahvaliti vsem delovnim organizacijam in privatnim obrtnikom, ki nam denarno pomagajo, da lahko ureničujemo svoje programe za naše krajan, potrebne socialne pomoči.

Vse naloge, ki jih je KO RK Selo načrtovala v letih 1982, 1983, so bile uspešno opravljene. Za to gre zahvala aktivistkam in aktivistom RK, ki so vedno na mestu, ko to zahtevajo razmere in čas. M. J.

## Gostje iz SZ v Saturnusu

Letos prvič se je rallyeja Saturnus udeležila tudi tovarniška ekipa tovarne Avtomobiljni zavod imeni »Leninskoga komsomola«, ki je tekmovala na avtomobilih, popularno imenovanih »moskvič«. Ob tej priložnosti so predstavniki te tovarne in sovjetskega podjetja Autoexport, prek katerega Saturnus izvažajo v to državo, ter tekmovalci obiskali tudi Saturnusov tozdravstveno avtoopreme na Letališki cesti, kjer so si ogledali, kako nastajajo svetila, s katerimi so opremljeni tudi moskviči.

pa izdelke iz njih za klirinško. Kot pravijo v Saturnusu, je

Tozdravstveno Avtooprema proda namreč v Sovjetsko zvezo na leto kar za 4 milijone klirinških dolarjev svojih izdelkov. Njihova kupca sta že omenjena tovarna AZLK in tovarna kamionov Kamaz iz Breznjevega. Za prve naj bi letos naredili 120.000 sprednjih in zadnjih združenih svetil (to je za 30.000 vozil), za Kamaz pa bodo izdelali 70.000 parov zadnjih luči in 50.000 meglenk.

»Izvoz v Sovjetsko zvezo je za nas zanimiv, ne toliko zaradi količine, ki tudi ni majhna, temveč predvsem zato, ker gre za dolgoročno sodelovanje,« menijo v Saturnusu. Hkrati pa je privlačno tudi to, da izdelke za sovjetski trg lahko oblikujejo sami in torej delajo po svojem konceptu, medtem ko so pri prodaji na zahod vezani na tehnologijo kupca. Je pa seveda slaba stran izvoza v Sovjetsko zvezo ta, da morajo surovine kupovati za konvertibilno valuto, prodajajo



Sovjetski gostje v pogovoru s predstavniki Saturnusa pred obratom na Letališki cesti (Foto: Darja Juvan)

okoli 60 odstotkov njihovega prihodka pridobljenega z izvozom (Saturnusove luči namreč svetijo tudi na volkswagenih in na več francoskih avtomobilih). Radi pa bi v Sovjetsko zvezo prodali še več svojih izdelkov in hkrati tudi popestrili njihov izbor. Prav zdaj se dogovarjajo,

katere Saturnusove luči naj bi bile vgrajene v novega moskviča, ki bo prišel na trg čez leto ali dve. Potihem upajo, da novo sovjetsko vozilo ne bo opremljeno le s sprednjimi in zadnjimi Saturnusovimi lučmi, temveč tudi z njegovimi žarometi.

DARJA JUVAN

● SML — UPRAVA ZA INŠPEKCIJSKE SLUŽBE

# HALO! 322-061

Sanitarni inšpektorat

Komunalna higiena

Sanitarna inšpekcija je opravila redne inšpekcijske preglede v obrtnih avtomehaničnih delavnicah. Splošna ugotovitev je, da obrtniki še vedno nepravilno skladiščijo odpadna olja in jih ne oddajajo Petrolu kot za to pooblaščenemu ozdu. Avtomehaničnik Viktor Novak, čigar delavnica stoji v zavarovanem območju za vodarno Hrastje, je npr. skladiščil večjo količino odpadnega olja v odsluženem in dotrajanem avtohladilniku, ki ne zagotavlja varovanja podtalnice ob morebitni nesreči.

Avtomehnik Franko Zorko v Novem Polju zbira odpadna olja v pločevinastih sodih, ki so skladiščeni prosto na dvorišču. Dvorišče ni utrjeno in bi razlito olje odteklo neposredno v podtalnico.

Obrtniki odpadnega olja ne oddajajo pooblaščenim organizacijam tudi zato, ker z njim ogrevajo prostore.

Nosilec obrti so izdane ureditvene odločbe, podani pa so tudi predlogi za uvedbo postopkov pri sodniku za prekrške.

Higiena živil

Pri inšpekcijskih pregledih v obratih družbene prehrane ABC Pomurka Delikatesa Stegne 3; Litoštroj TOZD PUM — siva livarna Đakovičeva 36; Litoštroj TOZD PZO; Hidrotehnik TOZD Hidrogradnje, Slovenčeva 95; Papirnica Vevče TOZD Tapete, Vevška 52 in Papirnica Vevče TOZD Tehnični papir Vevška 52 so ugotovljene sanitarno-tehnične pomanjkljivosti. Izdane bodo ureditvene odločbe.

V gostilni »Dubočica — Momo«, nosilca obrti Moma Jorgačevića, Zaloška 31, je ugotovljeno slabo higiensko stanje v kuhinji in skladiščnih prostorih. Enemu delavcu je potekel zdravniški pregled. Podan bo predlog sodniku za prekrške.

V kava-baru Štefana Laso, Zaloška 34, delavka, zaposlena pri živilih, ni imela opravljenega tečaja in izpita iz higienskega minimuma, čeprav je zaposlena več kot šest mesecev. Podan bo predlog sodniku za prekrške.

Občan je prijavil, da je našel v kruhu vpečen tujek. Kruh je bil pečen v pekarni Žito na Samovi ulici. Zavod SRS za zdravstveno varstvo, ki je opravil analizo, je ugotovil, da je bil v kruhu vpečen nepoškodovan vrabec. Podana bo ovadba TJT.

OŠ Toneta Trtnika-Tomaža, enota Lipoglav nima vode od 9. 4. 1984, ker je nastala večja okvara na krajevem vodovodu Lipoglav. Glede na to je matični šoli v Sostrem odrejeno, da vozi učence v Sostro, dokler okvara ne bo popravljena.

V obratni ambulanti Papirnice Vevče niso prijaviili na predpisane obrazce in v predpisane roku laboratorijsko diagnostične nalezljive bolezni (izolirana Shigella flexneri). Prav tako ni vodena o odkriti nalezljivi bolezni evidenca, kot jo zahteva zakon o evidencah v zdravstvu.

Odkrita klicenka je zaposlena kot čistilka v obratu družbene prehrane v Papirnici Vevče. O začasni nesposobnosti opravljanja njenega dela obratna ambulanta ni obvestila sanitarne inšpekcije niti zavoda za socialno medicino in higieno, kakor to zahteva pravilnik o opravljanju zdravstvenih pregledov oseb, ki so pod zdravstvenim nadzorstvom.